
SCHUL- UND LEISTUNGSSPORT- 
ZENTRUM BERLIN

Das Schul- und Leistungssportzentrum Berlin 
(SLZB) zählt zu Deutschlands Eliteschulen 
des Sport. Das erklärte Ziel des SLZB ist die 
optimale Förderung von leistungssportlich 
trainierenden Kindern und Jugendlichen im 
Einklang mit einer hochwertigen schulischen 
Ausbildung. Das SLZB befindet sich auf dem 
Gelände des Sportforums Berlin in Hohen-
schönhausen. Neben Volleyball als geförderte 
Sportart gehören noch weitere 16 Sportarten. 
Dazu gehören zum Beispiel Basketball (männ-
lich), Eishockey, Fechten, Leichtatheltik, 
Handball, Eiskunstlauf, Judo und Schwim-
men. Volleyballer:innen der Schule nehmen 
regelmäßig an Wettkämpfen von Jugend 
trainiert für Olympia (JtfO) im Hallen- und 
Beach-Volleyball teil und landen regelmäßig 
auf den vorderen Plätzen. Auch bei anderen 
sportlichen Höhepunkten sind sie zu finden 
(z.B. bei der Schulweltmeisterschaft 2019).

Jedes Jahr werden bis zu 16 Volleyballer:innen 
eingeschult (jeweils bis zu acht weibliche und 
männliche Sportler:innen). 2021 haben es drei 
Spieler:innen unseres Vereins geschafft, auf 
der Schule aufgenommen zu werden: Paula, 
Lukas und Timo. Darüber freuen wir uns sehr 

und wollen sie euch kurz vorstellen. Der Vor-
stand des BVV sowie die beiden Landestrai-
ner - Franko Hölzig (weiblich) und Sebastian 
Reinhardt (männlich) - wünschen Ihnen viel 
Erfolg bei ihrer sportlichen und schulischen 
Laufbahn auf dem SLZB.



TIMO

Wie und wann bist du zum Volleyball  
gekommen?
Ich war schon von klein an immer ballbegeistert, 
habe schon als 4-jähriger angefangen im Verein 
Tennis zu spielen, das wurde dann als 7-jähriger 
durch Fußball ersetzt. Dort war ich aber auch 
noch nicht bei der richtigen Ballsportart ange-
kommen und da Papa auch Volleyballer war, ging 
ich im Herbst 2018 zum Probetraining beim BVV. 
Ich war schnell begeistert und fand sowohl am 
Training als auch an den Punktspielen viel Freude. 
Somit wurde Volleyball spielen sehr schnell mein 
Hobby Nr.1.

Wer war dein erster Trainer/deine erste Trainerin?
Mein erster Trainer beim BVV war Martin, von ihm habe ich sehr viel gelernt.

In welcher Trainingsgruppe und bei wem trainierst du aktuell?
Seit Sommer 2020 werden wir U13/U14 Jungs von Lora und Lina trainiert und es macht riesig Spass 
mit den Beiden. Sie scheuchen uns ordentlich durch den Sand/die Halle oder im Corona Lockdown 
durch das Haus und ich habe bei Ihnen im letzten halben Jahr sehr viel dazu gelernt und mich ver-
bessert. (DANKE LORA&LINA!!!)

Was findest du cool am Volleyball?
Aufschlag, Annahme, Angriff, Block...es macht einfach alles Spaß und es ist toll im Team zu spielen. 
Für mich ist aber das „Coolste“, wenn ich mich im Sommer im Sand auspowern kann!

Worauf freust du dich, wenn du daran denkst im Sommer auf das Schul- und Leistungs-
sportzentrum Berlin zu gehen? Worauf bist du neugierig?
Ich freue mich darauf Schule und Sport miteinander zu verbinden und noch mehr Volleyball spielen 
zu können. Und es ist toll, meine Schulzeit mit anderen sportbegeisterten Kindern zu verbringen. Ich 
bin neugierig auf meine neuen Klassenkameraden und Trainer und ob mir der Alltag auf der Sport-
schule gefallen wird.

Wo stehst du deiner Meinung nach in 10 Jahren im Volleyball? Was ist dein Ziel?
2m groß, sonnengebräunt, in Timmendorf auf dem Treppchen?!?!



PAULA

Wie und wann bist du zum Volleyball  
gekommen?
Früher als ich 5 oder 6 war haben meine Eltern 
mich zum Volleyball inspiriert

Wer war dein erster Trainer/deine erste 
Trainerin?
Herr Weidemann.

In welcher Trainingsgruppe und bei wem 
trainierst du aktuell?
In der U14 bei Janette.

Was findest du cool am Volleyball?
Ich finde es cool, dass man mehr Ballgefühl entwickelt und es macht mir Spaß.

Worauf freust du dich, wenn du daran denkst im Sommer auf das Schul- und Leistungs-
sportzentrum Berlin zu gehen? Worauf bist du neugierig?
Auf die Leute freue ich mich und wie der Tag denn so abläuft.

Wo stehst du deiner Meinung nach in 10 Jahren im Volleyball? Was ist dein Ziel?
Mein Ziel ist es wahrscheinlich, dass ich in einem berühmten Team spiele.



LUKAS

Wie und wann bist du zum Volleyball  
gekommen?
Ich bin vor vier Jahren (Herbst 2016) zum Volley-
ball gekommen und das durch meinen Vater. Er 
hat 14 Jahre lang Volleyball beim BVV gespielt.

Wer war dein erster Trainer/deine erste 
Trainerin?
Mein erster Trainer war Martin Bücher.

In welcher Trainingsgruppe und bei wem 
trainierst du aktuell?
Ich trainiere aktuell in der Trainingsgruppe von 
Lina und Lora Sauer.

Was findest du cool am Volleyball?
Volleyball ist ein toller Teamsport, es macht Spaß gemeinsam in der Mannschaft Spiele zu gewinnen. 
Ich schaue mir auch gerne Spiele der BR Volleys an.

Worauf freust du dich, wenn du daran denkst im Sommer auf das Schul- und Leistungs-
sportzentrum Berlin zu gehen? Worauf bist du neugierig?
Ich freue mich auf die Veränderungen, die mich auf der Sportschule erwarten. Außerdem freue ich 
mich auf die vielen Sportstunden mit anderen Sportbegeisterten.

Wo stehst du deiner Meinung nach in 10 Jahren im Volleyball? Was ist dein Ziel?
Da ich in zehn Jahren 22 Jahre alt bin denke ich, dass ich vielleicht sogar in der Volleyballbundesliga 
spielen kann. Doch das größte Ziel ist wahrscheinlich für alle Sportler bei den Olympischen Spielen 
teilzunehmen.


